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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável de Água Branca-PB-CMDRS, aos vinte dias do mês de março de dois 

mil e vinte e seis (20/03/2026), às oito horas e quarenta minutos (08h40) da manhã, 

no Auditório Municipal. Iniciando a reunião, a senhora presidente, Claudislania 

Ananias saudou a todos os presentes e em seguida convido-os para um momento 

de oração, leu a pauta do dia. Após esse momento, o secretário fez e leitura da Ata 

da reunião anterior. Em seguida, a senhora presidente, passa a palavra para o 

senhor Ronaldo Trajano, extensionista social da EMPAER, que inicia sua fala 

repassando do novo local trabalhos que serão ofertados através da EMPAER. Na 

sequência Ronaldo falou do treinamento sobre normas de atualizagdo dos conselho, 

ocorrida na cidade de Patos, sobre a lei XXXXX, que explicou que em margo de 

2024 este trabalho de atualizagao foi realizado aprovando a lei 536/2023 conforme a 

lei estadual de atualizagéo do conselho e regimento interno do conselho, o mesmo 

ressaltou e explicou sobre este tema discutindo sobre discuss&o gerada no grupo do 

conselho via WhatsApp, e que no momento faltava um olhar atendo ao regimento 

para sanar as dúvidas, Ronaldo, detalha que no regimento interno diz como deve ser 

o funcionamento do conselho, onde leu que na péagina 6 do artigo 4 que compdem o 

CMDRS e sua composigdo, e suas representagbes (no caso do municipio 

associacbes e sindicatos) no inciso primeiro fala dos titulares e suplentes e suas 

indicações, no prazo de 30 dias após publicagdo da lei, a documentagdo após 

aprovada foi enviada no EMPAER- ON, seguindo sua fala Ronaldo Trajano leu 

algumas sobre o tema indicagdes nas linhas de sequéncia da lei. Onde o mesmo 

perguntou se a assembleia concorda com as informagdes ditas sobre o regimento, e 

pergunta em seguida se assembleia acha a necessidade atualizagdo, os mesmos 

responderam em coro que ndo. José Aldo Moura, pergunta sobre como as 

associages que ndo estdo no conselho participarem, Ronaldo respondeu que a 

pauta em questão é atualizagdo do quadro social para justamente estas associagdes 

tornarem participantes. Continuando Ronaldo falou que o sistema da EMAPER esta 

solicitando atualizagdo dos membros, no EMPAER ON, e que os presidentes devem 

atentar atualizar os sócios ativos e buscar os que quiserem permanecer para que 

seja realizado atualizagdo. Em seguida Ronaldo entrega a lista com sécio com foram 

entregues a EMPAER em dois mil e vinte e trés, tendo em vista que a lista devera 

ser atualizada. Ronaldo explica que após a atualizagdo o mesmo irá até as 

associagées para cadastrar os sdcios no sistema de dados da EMPAER. Ronaldo 
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explica o trabalho refere-se a uma assisténcia técnica para as associagdes e para os 

agricultores, o mesmo frisa que esse trabalho servirá também para geragdo de 

documentos que comprovam o desenvolvimento de atividade na agricultura. Os 

senhores Aldo Moura e Juarez Clementino perguntam sobre os sócios que sairam e 

que quiserem voltar, Ronaldo tira suas duvidas e o senhor Renato Oliveira também 

repassa alguns informes sobre atualizagdo na lista de s6cios para as atualizagoes 

solicitadas. Ainda debando sobre o assunto, Ronaldo explica que para realizar o 

cadastro no sistema da EMPER o agricultor tem que ter nimero de telefone. Em 

relação ao CAF, os que fizeram no ano de 2023, 2024, 2025, (dois mil e vinte e trés, 

dois mil e vinte e quatro e dois mil e vinte e cinco), Ronaldo explica que os 

agricultores que fizeram CAF nesse periodo, com a atualizagdo do mesmo, o 

agricultor ganhou mais um ano de atualizagdo. O senhor Robson Lira (Extensionista 

rural), iniciando sua fala, saúda a todos os presentes e faz um breve comentario 

sobre o dia de São José. Em seguida o mesmo explica sobre o programa INCLUIR 

PARAIBA, Robson fala que em Reunião na cidade de Campina Grande, receberam 

um automével para dar um suporte durante a realização do programa e para serviço 

da EMPAER. Sera incluso no PROGAMA INCLUIR um total de 20 familias que se 

encontram em situag@o de vulnerabilidade. Robson também fala da dificuldade de 

executar os trabalhos, devido ao défice no quadro de funcionarios na EMPAER. Em 

seguida o mesmo pede para os agricultores ficarem de olho no clima, devido as 

iregularidades das chuvas, o mesmo frisa e faz uma observação em relagdo aos 

agricultores terem todo um cuidado nas plantagées, para evitar perdas. O senhor 

Pedro Jorge pergunta sobre uma praga adquirida no feijão de corda e o senhor 

Robson tira suas duvidas. Robson pede para os agricultores não usarem 

carrapaticida para matar lagarta nas lavouras, o mesmo é inadequado para essa 

atividade e pode causar danos futuros para as plantagdes. Uma das alternativas é o 

uso da urina da vaca, tendo em vista que a mesma deve ser usada de forma 

adequada. Ronaldo sobre o COOPERAR foram apresentados 17 projetos, com um 

total de 15 projetos executados. Adriana continua a reuniao falando sobre o Garantia 

Safra e que como foi aprovado dia 18 de margo, a Caixa Econdmica ja havia 

fechado sua folha de pagamento, desta forma alguns agricultores irdo receber o 

beneficio no préximo més. Para os agricultores que ndo tem bolsa familia, a 

orientagéo é procurar a Caixa Econômica no inicio do més para agilizar o pagamento 

do mesmo. Em seguida repassa para os presentes os informes sobre o Projeto Dom 
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Elder, falando sobre os projetos que poderão ser trabalhados no municipio. A mesma 

fala que terá quatro oportunidades para os jovens no municipio. Adriana fala que 

hoje dia 20 tera uma reunido sobre o projeto e que dia nove de abril serd o 

langamento do mesmo. Adriana parabeniza e agradece o senho Juarez, pelo apoio e 

parceria no evento voltado para as mulheres na comunidade Arroz. José Barbosa 

Filho (Zezinho), parabeniza a secretaria de agricultura, o sindicato dos trabalhadores 

Rurais e todos os agricultores pela agilidade no programa de aração de terra deste 

ano, o mesmo fala que é visivel a satisfação de todos com o programa de aração. 

Ainda sobre o assunto, Adriana fala as maquinas continuam em trabalho e qualquer 

pedido pode encaminhar a secretaria para a realizagéo, e que o governo municipal 

esta trabalhando para aquisigdo de mais uma maquina para melhorias dos servicos 

aos agricultores. Finalizando a reunião a presidente Claudislania Ananias, 

agradeceu a presenca de todos e em seguida foi servido um café da manha. Sem 

mais nada a tratar, eu, Renato Oliveira Lima, Secretario do Conselho Municipal de 

Desenvolvlmento R ustentável de Água Branca - CMDRS, digitei a presente Ata 
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